

2021年全国各级各类学校在校生超2.9亿人

教育部1日公布2021年全国教育事业统计主要结果，数据显示，全国共有各级各类学校52.93万所，在校生2.91亿人，专任教师1844.37万人，劳动年龄人口平均受教育年限10.9年。

2021年，全国共有幼儿园29.48万所。在园幼儿4805.21万人，其中，普惠性幼儿园在园幼儿4218.20万人，普惠性幼儿园覆盖率达到87.78%。

2021年，全国共有义务教育阶段学校20.72万所，在校生1.58亿人。2021年，全国共有普通高中1.46万所，在校生2605.03万人。2021年，全国共有中等职业学校7294所，在校生1311.81万人。

2021年，全国共有高等学校3012所，其中，普通本科学校1238所；本科层次职业学校32所；高职（专科）学校1486所；成人高等学校256所。各种形式的高等教育在学总规模4430万人，高等教育毛入学率57.8%。

2021年，全国共有特殊教育学校2288所，在校生91.98万人。

国内

直接焚烧电子废弃物 或构成污染环境罪



据最高人民法院网站消息，最高人民法院1日发布依法审理固体废物污染环境十大典型案例，包含医疗废物、过期药品、电子废弃物、“洋垃圾”等各类固体废物污染问题。其中一案被告人在未取得危险废物经营许可的情况下，直接焚烧废旧电路板、废旧电线等电子废弃物，法院一审判决该案13名被告人均构成污染环境罪。

最高法强调，该案有助于推动电子垃圾依法有序回收利用，促使材料回收再加工行业的健康发展，彰显了司法对破坏生态环境犯罪行为的零容忍态度。

今年已去世两位 南京大屠杀幸存者仅剩59人

记者1日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，2月28日凌晨，南京大屠杀幸存者濮业良去世，享年100岁。今年以来，已有两位老人先后离世，目前登记在册的在世幸存者仅剩59人。

南京大屠杀幸存者是这段历史的活证人，随着时间的流逝，在世的幸存者越来越少。就在濮业良去世前不久，2月24日凌晨，90岁的祝再强也撒手人寰。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆建成开放后，祝再强经常到馆里参加活动，多次给准备出国留学的学生上“行前一课”，希望孩子们铭记历史，珍惜维护来之不易的和平。老人有句话常挂在嘴边：“千万不能忘记国家受的苦、民族受的难、人民受的罪。”

截至目前，南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者只剩59位。

国际

联合国安理会通过决议 对也门胡塞武装实施武器禁运



联合国安理会2月28日通过第2624号决议，决定对也门胡塞武装实施武器禁运。这是安理会首次将胡塞武装作为实体列入武器禁运制裁范围。在当天的表决中，11个安理会成员对第2624号决议投了赞成票，4个成员投了弃权票。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特牵头成立多国联军对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装就停火、交换战俘等达成一致，但不久双方就互相指责对方破坏停火协议。

乍得两辆客车迎面相撞 致30余人死亡50多人受伤

乍得交通部2月28日发布消息说，该国中部巴塔地区2月27日夜间发生一起客车相撞事故，造成30余人死亡、50多人受伤。

消息说，2月27日夜间，一辆从乍得首都恩贾梅纳开出的客车在巴塔地区与另一辆客车迎面相撞，造成严重人员伤亡。乍得官方尚未公布事故原因。

据当地媒体报道，超速行驶可能是导致该事故发生的主要原因。

乍得军事过渡委员会主席穆罕默德·代比2月28日在社交媒体上发文，对车祸遇难者表示哀悼，并呼吁相关部门强化民众交通安全意识，减少类似悲剧发生。

韩国3月将现本轮新冠疫情峰值 单日新增恐达18万至35万例



韩国疾病管理厅1日通报，韩国新增新冠确诊病例138993例，新冠确诊病例累计达3273449例；新增死亡病例112例。

韩国疾病管理厅厅长郑银敬表示，预计3月9日，境内单日新增新冠确诊病例将超过23万例，接受住院治疗的危重症病例将增至1200例以上。郑银敬说，综合国内外研究团队2月23日至24日进行的预测，奥密克戎变异株扩散导致的本轮疫情峰值或出现在3月初至中旬，届时单日新增病例恐将达18万至35万例。



“脱单”陷阱

“发每条信息都要钱”“花了10多万元，还拿不到联系方式”“要线下见面，先得刷个价值1万元的‘一生一世’”……记者近日调查发现，部分自称“快速脱单”“互助脱单”App通过平台规则“下套”，让交友过程异化为步步“交钱”，不少用户成为被“收割”对象，引发了大量涉嫌“诱导消费”“情感欺诈”的纠纷。

边栏

黑鳍鲨闯入鱼群捕食 无人机拍下令人震撼的画面



据美国媒体近日报道，在美国佛罗里达州，几条黑鳍鲨闯入大型鱼群捕食，令人震撼的画面被无人机拍下。

视频中，几条黑鳍鲨在一大群海鲶鱼中游动着捕食，它们所到之处，海鲶鱼迅速游开避让。当地居民迈克尔用无人机拍下了这一幕，并称这是他头一次目睹这样场景，画面非常令人震撼。

牛仔表演时跌落昏迷 其父扑上去抵挡公牛攻击



据美国媒体近日报道，在美国路易斯安那州举行的一场牛仔表演中，一名年轻牛仔表演时跌落地面，在这危机时刻，他的父亲扑在儿子身上抵挡了公牛的攻击。

据报道，18岁的科迪·胡克斯骑公牛表演时，突然摔落地面瞬间失去意识。此时，在人群中观看表演的父亲兰迪斯·胡克斯越过围栏扑在儿子身上，用身体为儿子作护盾抵挡了公牛的攻击。据悉，这位父亲只受了轻伤。